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1. AGRICULTURA ĿI DEZVOLTAREA RURALŉ 

MADR a realizat toate obiectivele 

scadente din programul de guvernare 

pe anul 2017 ɿi 7 luni 2018

28.08.2018
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BILANʀ PROGRAMUL DE GUVERNARE 



REALIZAREA PROGRAMULUI DE GUVERNARE

Acte normative elaborate 2016 2017 2018 (7 luni )

Legi 6 9 7

Ordonanŧede Guvern 7 9 4

HotŊr©ride Guvern 48 69 35

Ordine normative si de 

reglementare ale ministrului

agriculturii 125 418 493

Memorandumuri 1 11 3

TOTAL 187 516 542
28.08.2018
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1058 acte normative elaborate ɿi aplicate în domeniul agriculturii 

(perioada 1 ianuarie 2017- 31 iulie 2018)



REALIZAREA PROGRAMULUI DE GUVERNARE

1. ACORDAREA LA TIMP A SUBVENŦIILOR PROGRAM PE 4 ANI

Autorizat la platŊ

2,766 miliarde

euro

Autorizat la platŊ

2,74 miliarde

euro .

În 2018 vom

depŊɿinivelul de

anul trecut

DEPUNEREA CERERILOR PENTRU

CAMPANIA2018

¶ s-a încheiat la 15 mai 2018

¶ Au fost depuse 866.749 cereri pentru

9,639 milioane hectare

Suntem prima ŧarŊdin UE care a

încheiat campania de depunere a

cererilor pentru campania 2018 , în

condiŧiileîn care deŧinemcel mai

mare numŊrde ferme (36,8% din

totalul fermelor din UE)

PROGRAM REALIZAT 

PE 2017  

PROGRAM REALIZAT 

PE 7 LUNI 2018

28.08.2018
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Fondurile 

accesate în 2017 -

2018 sunt mai 

mari de 2,07 

ori faŧŊ de 
2015-2016

28.08.2018
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REALIZAREA PROGRAMULUI DE GUVERNARE

2. REABILITAREAINFRASTRUCTURIIPRINCIPALE DE IRIGAŦIIPRIN PLANUL

NATIONALDEIRIGAʀII

ÅContractat 669,9 mii ha

¶ Aplicat udŊri 508,3 mii ha

¶ NumŊr staŧii în funcŧiune   

122 buc    

Å Investiʁii aprobate 47 obiective de

irigaŧii

¶ 1,2 milioane ha pregŊtitepentru

irigat

¶ 1 milion ha contracte irigaŧii

¶ (inclusiv contracte sezoniere)

¶ 336staŧiide pompareirigaŧii

¶ 470staŧiidesecare

¶ De la 1 ianuarie s-au constituit 36

Organizaŧiinoi ale Utilizatorilor de

ApŊpentru irigaŧii

Campania

de irigaŧii2018

¶ a început pe 14

aprilie 2018faʁŊ

de anul trecut

când a început

pe 12 mai

PROGRAM REALIZAT PE 

2017
PROGRAM REALIZAT PE 

7 LUNI 2018

28.08.2018
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1 MILION HA CU 
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CONTRACTATŉ 

SEZONIER 



REALIZAREA PROGRAMULUI DE GUVERNARE

28-Aug -18conferin ǚń de presń MADR
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OBIECTIVELE DE ĊMBUNŀTŀŝIRI FUNCIARE CU FINANŝARE DE LA 

BUGET REALIZAT ÎN ANII 2016, 2017, 2018 (7 luni) 

2016 2017 2018 (7 luni)

NUMŀR 

OBIECTIVE

REALIZAT

lei

NUMŀR 

OBIECTIVE

REALIZAT

lei

NUMŀR 

OBIECTIVE

REALIZAT lei 

01.01 - 20.08

TOTAL  GENERAL, din 

care:
23 39.123.367 69 49.428.650 83 47.746.930

IRIGAŝII 9 26.783.331 48 30.732.303 64 43.625.648

DESECARE 8 6.621.727 12 11.753.974 10 1.746.916

Combaterea Eroziunii 

Solului
6 2.595.549 9 3.483.747 9 1.514.700

28.08.2018
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REALIZAREA PROGRAMULUI DE GUVERNARE

28.08.2018
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În 2017-2018 s-au pus ́ n funcŧiune 10 AMENAJARIDE 

IRIGAŦII nepuse în funcŧiune de peste 20-25 de ani

2018: 7
ÇAmenajarea OlteniŧaSurlari

Dorobanŧu(judeŧulCŊlŊraɿi)

ÇAmenajarea Ostrov Clopotiva

(judeŧulHunedoarea)

ÇAmenajarea Moacɿa(- Amenajarea

Ripiceni Stânca(judeŧulBotoɿani)

ÇAmenajarea RugineɿtiPufeɿtiPanciu

(judeŧulVrancea)

ÇAmenajarea Giurgiu RŊzmireɿtið

zona B(judeŧulTeleorman)

ÇAmenajarea CŊteascaTeiu (judeŧul

Argeɿ)

2015: 0

2016: 1

Amenajarea

Sculeni Ŧuŧora

Gorbani (judeŧul

Iaɿi)

2017: 3
ÇAmenajarea H©rɿova

Ciobanu (judeŧul

Constanŧa)

ÇAmenajarea Horia Liveni

Manoleasa (judeŧul

Botoɿani)

ÇAmenajarea Viiɿoara

(judeŧulTeleorman)



APŉGRATUITŉPąNŉLASTAŦIADEPUNERESUBPRESIUNE

Å Lungimea canalelor cu

apŊp©nŊla 1.700 km

Å 290 motopompe ale 

fermierilor - în 

funcŧiune în vara 

anului 2017

¶ 1.600 km canale umplute cu

apŊ

¶ În final lungimea canalelor

umplute cu apŊva fi de 2.000

km

¶ Sunt instalate 260 pompe ale

utilizatorilor

PROGRAM REALIZAT PE 

2017 

PROGRAM REALIZAT PE 

7 LUNI 2018

REALIZAREA PROGRAMULUI DE GUVERNARE

28.08.2018

10
P

ro
g

ra
m

 n
o

u

în
c
e

p
u

t 
în

 a
n

u
l 

2
0

1
7

 

p
e

n
tr

u
 o

 p
e

ri
o

a
d

a
 d

e
 4

 a
n

i



REALIZAREA PROGRAMULUI DE GUVERNARE

3. DEZVOLTAREA SISTEMULUI NAŦIONALANTIGRINDINŉĿIDE

STIMULAREAPRECIPITAŦIILOR

Å 34 puncte de lansare care

acoperŊ500 mii ha puse în

funcŧiunela 15 aprilie 2017

Å În lunile aprilie ð septembrie

2017 s-au folosit un numŊrde

927 rachete antigrindinŊ

¶ S-au executat suplimentar 26

puncte de lansare noi , îndeosebi

în judeŧeledin sud sud-vest ŀi

vest.

¶ Sunt în exploatare 60 de puncte

de lansare ce acoperŊ870 mii

hectare

¶ S-au lansat de la începerea

campaniei 1.275 rachete

antigrindinŊcare au avut efectele

scontate

PROGRAMREALIZATPE2017 PROGRAM REALIZAT PE 7 LUNI 2018

28.08.2018
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REALIZAREA PROGRAMULUI DE GUVERNARE

28.08.2018
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Sistemul naҏional antigrindinŁ ҍi de creҍtere 

a precipitaҏiilor(SNACP) este constituit ca 

infrastructurŁ de concepἪie unitarŁ, criticŁ, 

asociatŁ managementului situaἪiilor de urgenἪŁ.

Autoritatea publicŁ centralŁ responsabilŁ cu 

managementul SNACP este AASNACP, 

instituἪie publicŁ aflatŁ ´n subordinea MADR. 

EficienἪa 

economicŁ a 

intervenἪiilor 

active în 

atmosferŁ este 

de 1 /14 

(reprezentând 

raportul investiἪii 

Ἠi cheltuieli / 

pierderi evitate).

PROGRAMUL

NAŝIONAL 

ANTIGRINDINŀ 

ķI DE 

CREķTERE A 

PRECIPITAŝIIL

OR se aflŁ ´n 

etapa a XVIII-a 

de realizare.



REALIZAREA PROGRAMULUI DE GUVERNARE

28.08.2018
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REALIZAREA PROGRAMULUI DE GUVERNARE

4. PROGRAM DE STIMULARE A PRODUCŦIEI VEGETALE, ZOOTEHNICE ɾI A 

ACVACULTURII PRIN ċNFIINŦAREA UNUI CREDIT DE DEZVOLTARE A AFACERII CU 

GARANŦII DE STAT

ÅS-au acordat  garanŧii 

în valoare de 778,7 

milioane lei  

¶Valoarea garanŧiilor acordate în 

aceastŊ perioadŊ este de 344,4 

milioane lei

PROGRAM REALIZAT PE 

2017 

PROGRAM REALIZAT PE 

7 LUNI 2018

28.08.2018
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2 ACTE NORMATIVE elaborate pentru impulsionarea 

creditŁrii agriculturii: OrdonanἪŁde UrgenἪŁnr. 

22/16.03.2017Ἠi HotŁr©reade Guvern 329/2017 
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28.08.2018
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A crescut valoarea garanŧiiloracordate pentru achiziŧiade

terenuri agricole

REALIZAREA PROGRAMULUI DE GUVERNARE

7 luni 

2016

7 luni 

2017

7 luni 

2018

Numńr 

solicitanti

28 21 75

SuprafaŤń

ha

481 481 2846

Credite 

acordate 

mil. lei

9,1 9,5 76,8

GaranŤii

milioane lei

4,1 4,4 33,8
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28.08.2018
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REALIZAREA PROGRAMULUI DE GUVERNARE

5. CREɾTEREAGRADULUIDEABSORBŦIEA FONDURILOREUROPENE

REALIZAT3,33 miliarde euro din

fonduri europene destinate agriculturii .

În 2017, România a fost de trei ori pe

primul loc în accesarea fondurilor

europene: în lunile martie ŀiaugust la

accesarea sumelor din FEGA ŀi în

trimestrul II la accesarea sumelor din

FEADR.

P©nŊîn prezent, pentru agriculturŊŀi

dezvoltarea ruralŊs-au primit de la

Uniunea EuropeanŊ2,29 miliarde

euro .

Vom realiza angajamentul de

3,2 miliarde euro pe acest an.

PROGRAMREALIZATPE2017 PROGRAM REALIZAT PE 7 LUNI 2018  

28.08.2018
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2017-2018 absorbŧiafondurilor europene

pentru agriculturŊ6,53 miliarde euro



REALIZAREA PROGRAMULUI DE GUVERNARE

Plafonul financiar alocat României din FEGA ce se deruleazŊprin APIA pentru

Campaniile deplatŊ2015, 2016ŀi 2017 este de 5,17 miliarde euro .

Comisia EuropeanŊa rambursat pânŊla aceastŊdatŊsuma de 5,02 miliarde euro ,

ceea ce reprezintŊun procent de 97,29%.

Campania ALOCARI UE FEGA

(miliarde euro) 

Sume rambursate de la 

CE (ani financiari

2016 -2018)          

(miliarde euro)                        

%

Sume

rambursate / 

AlocŊriUE 

Campania 2015 1,60 1,51

97. 29%
Campania 2016 1,77 1,77

Campania 2017 1,80 1,74

5,17 5,02

28.08.2018
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REALIZAREA PROGRAMULUI DE GUVERNARE

PlŊŧi din Fondul European Agricol pentru Dezvoltare RuralŊ

În anii 2016-2018 plŊŧile efectuate de 

AFIR  din FEADR pentru proiecte de 

investiŧiise vor ridica la suma de: 

4,13 miliarde euro, din care 

1,4 miliarde euro în 2018 

28.08.2018
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{ƻƭƛŎƛǘŇǊƛ

Fonduri solicitate

{h[L/L¢(wLŘŜ ŦƛƴŀƴǚŀǊŜ ŀ ƛƴǾŜǎǘƛǚƛƛƭƻǊ ƞƴ ŀƎǊƛŎǳƭǘǳǊŇ Ǔƛ ǇŜƴǘǊǳ ŘŜȊǾƻƭǘŀǊŜŀ ƳŜŘƛǳƭǳƛ ǊǳǊŀƭ 

2015 2016 2017 2018*

7.691 14.532 21.498 3.106

мΦррлΦнтпΦуср ϵмΦфссΦнррΦнпу ϵоΦрстΦлрфΦтпл ϵмтлΦсрпΦпнн ϵ

48,5% 51,5%

Contracte

Fonduri contracte

CONTRACTEŘŜ ŦƛƴŀƴǚŀǊŜ ŀ ƛƴǾŜǎǘƛǚƛƛƭƻǊ ƞƴ ŀƎǊƛŎǳƭǘǳǊŇ Ǔƛ ǇŜƴǘǊǳ ŘŜȊǾƻƭǘŀǊŜŀ ƳŜŘƛǳƭǳƛ ǊǳǊŀƭ 

2015 2016 2017 2018*

339 4.818 15.159 6.805

ммΦлмрΦнмс ϵулоΦмпфΦссф ϵмΦфлтΦрорΦтун ϵуофΦссоΦро ϵ

31,2% 68,8%

tƭŇǚƛ publice FEADR    

t[(¤L 9C9/¢¦!¢E**ǇŜƴǘǊǳ ƛƴǾŜǎǘƛǚƛƛƭŜ Řƛƴ ŀƎǊƛŎǳƭǘǳǊŇ Ǔƛ ǇŜƴǘǊǳ ŘŜȊǾƻƭǘŀǊŜŀ ƳŜŘƛǳƭǳƛ ǊǳǊŀƭ

2015 2016 2017 2018*

0 0 мΦмлнΦсмнΦпрпΣнр ϵпмфΦрслΦрнуΣну ϵ

*Situaҏie la 2 august 2018, av©nd ´n vedere cŁ sunt ´n desfŁҍurare sesiuni de primire Cereri de finanҏare.

** Nu sunt incluse ǇƭŇǚƛƭŜ efectuate pentru ƳŇǎǳǊƛƭŜ delegate APIA.

*Situaҏie la 2 august 2018, av©nd ´n vedere cŁ sunt ´n desfŁҍurare sesiuni de primire Cereri de finanҏare.

*Situaҏie la 2 august 2018, av©nd ´n vedere cŁ sunt ´n desfŁҍurare sesiuni de primire Cereri de finanҏare.

PROGRAM 

DE 

INVESTIŦII 

în 

agriculturŊ 

ɿi 

dezvoltare 

ruralŊ 

prin AFIR  



12.783de tineri fermieri sprijiniǚƛ ŦƛƴŀƴŎƛŀǊ ǇǊƛƴPNDR 2014 - 2020, 
PENTRU ACTIVITATI AGRICOLE, 

din care 2.649 de tineri fermieri din zona ƳƻƴǘŀƴŇ

pentru instalarea ca 
Ǔefi de ŜȄǇƭƻŀǘŀǚƛŜ

prin sM 6.1 

pentru dezvoltarea 
fermelor mici
prin sM 6.3

pentru dezvoltarea 
ƛƴǾŜǎǘƛǚƛƛƭƻǊ ƞƴ ƳŜŘƛǳƭ ǊǳǊŀƭ 
prin LEADER

TINERI fermieri
au beneficiatde

TINERI fermieri 
au beneficiatde

TINERI fermieri 
au beneficiatde

pentru dezvoltarea 
ŜȄǇƭƻŀǘŀǚƛƛƭƻǊ ŀƎǊƛŎƻƭŜ

prin sM 4.1   

pentru dezvoltarea 
ŜȄǇƭƻŀǘŀǚƛƛƭƻǊ ǇƻƳƛŎƻƭŜ

prin sM 4.1a   

TINERI fermieri 
au beneficiatde

TINERI fermieri 
au beneficiatde

28.08.2018
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